Задание 1
Имеются следующие данные о продаже минимаркетом 3-х видов товаров А,В,С.

Таблица 1 – Объемы продаж по ассортиментам

	Товар
	Цена за единицу, руб.
	Объем продаж, тыс. руб.

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	А
	107
	110
	220
	189

	В
	46
	44
	490
	550


	С
	18
	20
	720
	680


Определить:

1) Индивидуальные индексы, физического объема и товарооборота

2) Общие индексы цен, физического объема и товарооборота;

3) Абсолютные приросты товарооборота за счет изменений цен, структурного сдвига и объемов продаж (для каждого факторов в отдельности) по всей продукции и по каждому товару в отдельности.

По итогам расчетов делать аргументированные выводы.

Решение:

Объем товарооборота равен произведению цены на физический объем.

qp=q*p
где qp – товарооборот. q- физический объем, p – цена.

Расчет представим в таблице 2.

Таблица 2 – Физический объем продаж по видам продукции.
	Товар
	Цена за единицу, руб.
	Объем продаж, тыс. руб.
	Физический объем продаж, штук

	
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал
	1 квартал
	2 квартал

	А
	107
	110
	220
	189
	2056
	1718

	В
	46
	44
	490
	550
	10652
	12500

	С
	18
	20
	720
	680
	40000
	34000

	итого
	
	
	1430
	1419
	52708
	48218


Индивидуальный индеек равен отношению показателя 2 квартала к 1 кварталу по каждому виду продукции.

Используя показатели таблицы 2 проведем расчет индивидуального индекса.

Таблица 3 – Индивидуальные индексы цен, физического объема, товарооборота

	Товар
	Цена за единицу, руб.
	Объем продаж, тыс. руб.
	Физический объем продаж, штук
	Индивидуальный индекс цен (ip) = p1/p0
	Индивидуальный индекс товарооборота (ipq) = q1p1/ q0p0
	Индивидуальный индекс физического объема (iq)=q1/q0

	
	1 кв. p0
	2 кв. p1
	1 кв. q0p0
	2 кв.
q1p1
	1 кв. q0
	2 кв. q1
	
	
	

	А
	107
	110
	220
	189
	2056
	1718
	102,80
	85,91
	83,57

	В
	46
	44
	490
	550
	10652
	12500
	95,65
	112,24
	117,35

	С
	18
	20
	720
	680
	40000
	34000
	111,11
	94,44
	85,00

	итого
	
	
	1430
	1419
	52708
	48218
	 
	99,23
	91,48


В итоге получаем, что товарооборот вырос только по продукции В на 12,24%, за счет роста физического объема на 117,35, однако цены по продукции В снизились до уровня 95.65% или на 4,35% (100-95,65).

По продукции С товарооборот снизился, но не в большей степени, за счет не большого снижения физического объема на 15% (100-85) и наибольшего роста цен на 11,11%.

По продукции А физический объем снижается в наибольшей степени на 16,43% (100-83,57),  а цены растут только на 2,80%, что уменьшает в наибольшей степени товарооборот на 14,09% (100-85,91).

Следует увеличить объем производства товара А, и С, поднять цены по товару В  и А, что увеличит объем продаж по предприятию в целом.

2) Общий индекс цен.

Индекс цен показывает, во сколько раз возросла (уменьшилась) стоимость продукции из-за изменения цен или сколько процентов составляет рост (снижение) стоимости продукции в результате изменения цен.
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Ip = (1419000/(107*1718+46*12500+18*34000) =1,0351 или 103,51%, т.е. цены по всем видам продукции увеличились в среднем на 3,51%
Общий индекс физического товарооборота

Индекс физического объема продукции — это индекс количественного показателя. В этом индексе индексируемой величиной будет количество продукции в натуральном выражении, а весом — цена.

Формула для расчета индекса имеет вид:
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Iq = (107*1718+46*12500+18*34000)/1430000 =0,9586 или 95.86%, т.е. физический объем по всем видам продукции уменьшился в среднем на 4,14%

Индекс стоимости продукции, или товарооборота (Ipq ), представляет собой отношение стоимости продукции текущего периода (Σp1q1 ) к стоимости продукции в базисный период (Σp0q0 ) и определяется по формуле:
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Iqp = 1419000/1430000 =0,9923 или 99,23%, т.е. товарооборот по всем видам продукции уменьшился в среднем на 0,77%

3) Рассчитаем абсолютные изменения товарооборота по всем видам продукции:

- за чет изменения цен, для этого из числителя отнимем знаменатель общего индекса цен:

∆qp(p)=∑p1q1-∑p0q1 = 1419000-(107*1718+46*12500+18*34000)=48174 рублей, за счет увеличения цен на 3,51% товарооборот увеличился в среднем по всем видам продукции на 48174 рублей.

- за счет изменение физического объема

∆qp(q)=∑p0q1-∑p0q0 = (107*1718+46*12500+18*34000)-1430000=-59174 рублей, за счет уменьшения физического объема на 4,14% товарооборот уменьшился в среднем по всем видам продукции на 59174 рублей.

За счет всех факторов товарооборот изменился:

∆qp =∆qp(p) +∆qp(q)
∑p1q1 -∑p0q0 =∆qp(p) +∆qp(q)
1419000-1430000=48174-59174

-11000=-11000 рублей

В итоге товарооборот снизился на 11000 рублей, следует уделить в первую очередь производству товаров,  так как снижают объем продаж.
Для того чтобы рассчитать изменение товарооборота за счет своих факторов по каждому виду воспользуемся формулами:
- за счет изменения цен товарооборот изменится по следующей формуле:

∆qipi(pi)=(∆pi)*q1

· за счет изменения объема производства:

∆qipi(qi)=(∆qi)*p0
Общее изменение товарооборота  ∆qipi =∆qipi(qi) +∆qipi(pi)

Расчеты представим в таблице 4.

Таблица 4 – Факторный анализ динамики товарооборота
	Товар
	Цена за единицу, руб.
	Объем продаж, тыс. руб.
	Физический объем продаж, штук
	Изменение за счет цен ∆qipi(pi)
	Изменение за счет физического объема ∆qipi(qi)
	Общее изменение товарооборота  ∆qipi =∆qipi(qi) +∆qipi(pi)

	
	1 кв. p0
	2 кв. p1
	1 кв. q0p0
	2 кв.
q1p1
	1 кв. q0
	2 кв. q1
	
	
	

	А
	107
	110
	220
	189
	2056
	1718
	5151
	-36151
	-31000

	В
	46
	44
	490
	550
	10652
	12500
	-25000
	85000
	60000

	С
	18
	20
	720
	680
	40000
	34000
	68000
	-108000
	-40000

	итого
	
	
	1430
	1419
	52708
	48218
	 
	
	


И тоге получаем, что по товару В у нас идет рост за счет роста объема продаж а по видам А, С идет снижение товарооборота за счет снижения товарооборота.

Рекомендуется уделить внимание производству товаров А, С, и цене товара В.
Задание 2

По условию данным таблицы 5 о стоимости основных фондов х и валовом выпуске продукции у (в порядке возрастания стоимости основных фондов) выявить наличие и характер корреляционной связи между х и у. Провести корреляционно – регрессионный анализ.
Решение:

Таблиц 5 – Исходные данные 

	Предприятия
	Основные производственные фонды, млн. руб. хi
	Выпуск продукции, млн. руб. уi

	1
	23
	40

	2
	28
	52

	3
	37
	50

	4
	50
	77

	5
	55
	92

	6
	67
	113

	7
	72
	107

	8
	92
	137

	9
	103
	195

	10
	112
	257

	итого
	639
	1120


Частным случаем индекса корреляции является линейный коэффициент корреляции, который применяется только при линейной форме связи:
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Линейный коэффициент корреляции показывает не только тесноту связи, но и направление связи (прямая или обратная) и изменяется от –1до +1.

Для расчета коэффициента корреляции воспользуемся данными расчетной таблицы (таблица 6).
Для определения корреляционной связи проведем дополнительны расчеты, представленные в таблице 6.

Для этого рассчитаем средние показатели хi и yi
Хi сред = ∑ хi/∑n = 639/10=63,9 млн. руб.

Yi сред = ∑ уi/∑n = 1120/10=112 млн. руб.

Таблица 6 – Расчет коэффициента корреляции

	Предприятия
	 хi
	уi
	ху
	х2
	у2

	1
	23
	40
	920
	529
	1600

	2
	28
	52
	1456
	784
	2704

	3
	37
	50
	1850
	1369
	2500

	4
	50
	77
	3850
	2500
	5929

	5
	55
	92
	5060
	3025
	8464

	6
	67
	113
	7571
	4489
	12769

	7
	72
	107
	7704
	5184
	11449

	8
	92
	137
	12604
	8464
	18769

	9
	103
	195
	20085
	10609
	38025

	10
	112
	257
	28784
	12544
	66049

	итого
	639
	1120
	89884
	49497
	168258
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=0,9509
Как показывает коэффициент корреляции взаимосвязь между объемами основными фондами и  выручкой очень тесная связь положительная связь. 

Т.е. достаточно сильная связь между основными фондами и выручкой, к тому получаем положительную связь, т.е. при росте основных фондов выручка также растет.

Проведем корреляционно – регрессивный анализ

Для этого определим уравнение регрессии:
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— прямое
Параметры для уравнения связи, как правило, определяют из системы нормальных уравнений, которые должны отвечать требованию метода наименьших квадратов (МНК):
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10а0+а1*639=1120
а0*639+а1*49497=89884
а0 = 112-63,9а1
112-63,9а1+ а1*49497=89884

а1=1,82

а0 = 112-63,9а1=112-63,9*1,82= -4,3
Уравнение регрессии будет иметь вид:

ух = -4,3+1,82х.


В нашем уравнении регрессии а1 = 1,82 показывает, что с увеличением основных фондов на 1 млн. руб. выручка возрастает на 1,82 млн. руб. Определим все значения ух, подставляя в уравнение все значения х, и данные занесем в таблицу 7.

Таблица 7 – Расчет уравнения регрессии

	Предприятия
	 хi
	уi
	ух = -4,3+1,82х
	Отклонения прогноза от факта уi - ух

	1
	23
	40
	37,56
	2,44

	2
	28
	52
	46,66
	5,34

	3
	37
	50
	63,04
	-13,04

	4
	50
	77
	86,7
	-9,7

	5
	55
	92
	95,8
	-3,8

	6
	67
	113
	117,64
	-4,64

	7
	72
	107
	126,74
	-19,74

	8
	92
	137
	163,14
	-26,14

	9
	103
	195
	183,16
	11,84

	10
	112
	257
	199,54
	57,46

	итого
	639
	1120
	1120
	


В итоге получаем, что по последнему предприятию идет превышение прогноза по регрессии над фактом, а также не стабильность отклонений, данную регрессию лучше не использовать для прогноза.
_1300211090.unknown

_1346058542.unknown

